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Fakultní nemocnice Ostrava si letos spolu se spolkem HAIMA Ostrava připomněla Den
onkologických dětí sérií akcí pro pacienty i jejich rodiny. Program propojil setkání mimo
nemocniční prostředí s aktivitami přímo na Oddělení dětské hematologie a
hematoonkologie Kliniky dětského lékařství FNO a LF OU.

Rodiny dětí, které aktuálně procházejí onkologickou léčbou nebo ji v posledních letech absolvovaly,
se setkaly na společném odpoledni v Quality Hotel Ostrava. Pro děti byl připraven zábavný program,
zatímco rodiče měli prostor pro sdílení zkušeností, vzájemnou podporu i chvíle odpočinku.

Ředitelka spolku HAIMA Ostrava a dětská sestra hematoonkologie FN Ostrava Bc. Michaela Češková
při zahájení připomněla dlouhodobou myšlenku společné podpory: „Naší kampani říkáme Všichni
jsme na jedné lodi. Neznamená to mít vše pod kontrolou, ale zůstat spolu – zdravotníci, rodiče,
dobrovolníci i partneři – a plout směrem k uzdravení našich dětí.“

Silným momentem setkání bylo vystoupení Viktorie Laburdové, která se jako malá pacientka
účastnila prvního ročníku Dne onkologických dětí. Dnes studuje zdravotnický obor a své poselství
shrnula jednoduchou větou: „Z léčby ani z té první oslavy si vlastně nic nepamatuji. Ale možná i
proto, že jsem se úspěšně zcela vyléčila, jsem se rozhodla, že budu zdravotní sestrou.“ Podle
organizátorů právě takové příběhy ukazují smysl podpory rodin. „Cílem je pomoci dětem projít
náročným obdobím tak, aby si do života odnášely především zdraví a budoucnost,“ dodává Michaela
Češková.

Na děti, které kvůli léčbě nemohly nemocnici opustit, čekal program přímo na oddělení. Den se nesl
v olympijském duchu a připomínal každodenní odvahu malých pacientů i jejich rodin. Pomyslný
olympijský oheň zapálil doc. MUDr. Jan Pavlíček, Ph.D., přednosta Kliniky dětského lékařství. Tento
moment symbolicky vyjádřil sílu pacientů, jejich blízkých i zdravotníků, kteří je léčbou provázejí.
Primářka oddělení MUDr. Yveta Láryšová k tomu řekla: „Řídíme se dvěma hesly. První z nich je
„Neběžím pro medaile, běžím o život“ a druhé „Každý den jsme na startu a každý den jsme vítězové“.

Těmito akcemi spolek HAIMA Ostrava symbolicky zahájil oslavy 30 let své činnosti. Jedna z
iniciátorek jeho vzniku, dětská hematoložka MUDr. Hana Ptoszková, vysvětlila důvody založení:
„Chtěli jsem dát společným aktivitám pro rodiny dětí s onkologickým onemocněním pevnější rámec.
Postupně akcí přibývalo a ukázalo se, jak důležitá je nejen samotná léčba, ale i dlouhodobá podpora
rodin.“

Lůžková část Oddělení dětské hematologie a hematoonkologie byla v areálu FN Ostrava otevřena v
roce 1999. K dispozici má osm dvoulůžkových pokojů. V akutní léčbě je nyní přibližně 15 dětí a více
než dvě stovky dalších pacientů lékaři dlouhodobě sledují.
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